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Myozás

Hősök emlékezete 
Budaörsön

József főherceg beszéde
Budaörs németajkú közönsége 263 hasi 

halottjának emlékét pompás emlékművel örö­
kítette meg, amely Pásztor János szobrász­
művész vésője alól került ki és amelyet vasár- , 
nap délelőtt lepleztek le nagy ünnepélyessé­
gek között. A szoboravatást megelőzően a 
megjelent közönség nagy számára való te­
kintettel három helyen szentmise volt. A tem­
plomban Csiszárik János c. püspök, a tem­
plom előtti téren Madarász István heroegpri- 
mási titkár, az apácák templomában pedig a 
község segédlelkésze mondott szentmisét, ame­
lyek végeztével a templom előtti téren felállí­
tott emlékmű körül kezdett gyülekezni a nagy­
számú közönség. A szobrot díszruhába öltö­
zött leventék és leányok állották körül, az il­
lusztris vendégsereg sorában pedig megjelent 
József főherceg, Vass József népjóléti minisz­
ter, h. miniszterelnök, Presszljj Elemér Pest- 
megye főispánja, Agórasztő Tivadar várme­
gyei. alispán, a honvédelmi miniszter képvise­
letében Shvoy tábornok, vegyesdandár-pa- 
rancsnok, a esendőrség képviseletében Lakíts 
őrnagy, a vitézi szék részéről Naményi Kont, 
ott volt még Gschwindt Ernő a kerület kép­
viselője. Az ünnepséget a hadiözvegyek és ár­
vák menete nyitotta meg, akik koszorúkkal 
jöttek, miközben a zenekar gyászinöulót adott 
elő, mért a falnbeliek tulajdonkénen az emlék

tereken elesett hős hozzátartozók emlékének 
áldozzanak és őket mintegy eltemessék. E 
gyászaktus befejeztével József főherceg inté­
zett beszédet az egybegyii.lt óriási tömeghez. 
Emlékükbe idézte a derék katonákat, akik az 
ő vezényletével vonultak a harcba és életüket 
áldozták fel abban a reményben, hogy a ma­
gyar haza boldogabb lesz. Fogadalmat tett, 
hogy a hősök emléke élni fog az utódok szi­
vében, ha ezt valóra váltják, nem éltek a hősök 
hiába. Majd németre fordítván beszédét, azt 
fejtegette, hogy a kőtelességteljesités legyen 
mindenkinek 'legfőbb feladata és akkor el­
mondhatjuk, hogy a hősök véráldozata nem 
hiába volt. A főherceg után Csiszárik János 
e. püspök mondott ünnepi beszédet, amelyben 
a hősi halottak emlékének ápolására hívta fe! 
a hallgatóságot, azután pedig megáldotta a 
szobrot. Preszly Elemér főispán a kormányzó 
köszönetét tolmácsolta a meghívásért és ki­
mentette távolmaradását Az egyes szónokla­
tok között hadiárvák szavaltak, a Lyra-dalkör 
tagjai énekeltek, végezetül pedig Te Deum 
volt és a Himnusz hangjaival ért véget az 
ünnepség. Az emlékmű 150 millió koronába 
került és az összeg előteremtésén Hauser köz­
ségi biró és Bencze főjegyző fáradoztak úgy» 
hogy az emlékmű létesítése csaknem kizáróan 
az ő érdemük.
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